



Вниманию представителей средств массовой информации

Напоминаем, что при подготовке публикаций и сюжетов в Интернете, печатных изданиях, в теле- и радиоэфире по уголовным делам и материалам проверок, находящимся в производстве Следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Новгородской области, необходимо руководствоваться требованиями федерального законодательства. К указанным требованиям относится также недопустимость оказания давления на органы предварительного следствия. Согласно ст.4 закона РФ от 27.12.1991 №2124-1 «О средствах массовой информации», не допускается использование средств массовой информации в целях совершения уголовно-наказуемых деяний и для разглашения сведений, составляющих специально охраняемую законом тайну. В соответствии с требованиями ст.161 УПК РФ, данные предварительного расследования могут быть преданы гласности лишь с разрешения следователя и только в том объеме, в каком им будет признано это допустимым, если разглашение не противоречит интересам предварительного следствия. При этом, статьей 162 УПК РФ определено, что в срок предварительного следствия включается время со дня возбуждения уголовного дела и до дня направления его прокурору с обвинительным заключением или постановлением о передаче уголовного дела в суд для рассмотрения вопроса о применении принудительных мер медицинского характера либо до дня вынесения постановления о прекращении производства по уголовному делу. Таким образом, с момента вынесения постановления о возбуждении уголовного дела до принятия одного из указанных выше решений, сообщение информации из текста любого процессуального документа, хранящегося в уголовном деле, является разглашением данных предварительного расследования. В соответствии с ч.2 ст.294 УК РФ вмешательство в какой бы то ни было форме в деятельность прокурора, следователя в целях воспрепятствования всестороннему, полному и объективному расследованию дела является уголовно-наказуемым деянием. Данная норма закона призвана обеспечить процессуальную самостоятельность производящего расследование лица, как необходимое условие осуществления всестороннего, полного и объективного расследования уголовного дела. Кроме того, согласно ст.51 закона РФ от 27.12.1991 №2124-1 «О средствах массовой информации» не допускается использование прав журналиста в целях распространения слухов под видом достоверных сообщений. Запрещается использовать право журналиста на распространение информации с целью опорочить отдельные категории граждан исключительно по признакам отношения к их профессии. Вместе с тем, распространение и анализ комментариев о ходе расследования уголовных дел исключительно одной стороны уголовного судопроизводства – стороны обвиняемого либо стороны потерпевшего, без освещения официальных данных из материалов уголовного дела, как это зачастую происходит, является необъективным и оказывает большое влияние на создание негативного общественного мнения о деятельности правоохранительных органов. Более того, публикации подобных сведений, а также комментарии лиц, стремящихся воспрепятствовать деятельности следователя, о якобы незаконности принятых по уголовным



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Новгородской области

делам решений способствуют оказанию давления на принятие законного решения как следователями, прокурорами, судьями, так и возможными будущими присяжными заседателями, а, следовательно, тем самым способствуют совершению данными лицами уголовно-наказуемых деяний. В целях предотвращения подобных неэтичных ситуаций в будущем при публикации и выпуске сюжетов в Интернете, печатных изданиях, в теле- и радиоэфире по уголовным делам и материалам проверок правоохранительных органов призываем учитывать изложенное выше и освещать деятельность следствия либо при наличии мнений стороны и защиты и обвинения, либо, при отсутствии комментариев стороны обвинения, воздержаться от освещения мнения защиты вообще.

26 Марта 2008

Адрес страницы: <https://novgorod.sledcom.ru/news/item/778140>